

# 梦



## 在墨尔本

今日8点,澳网公开赛正式开打

每年的头几天,我们都会渴望登陆炽热的澳洲大陆,不只是贪恋这里的阳光,也与喧闹和嬉笑无关,吸引所有人的是墨尔本公园里的激战。

如果说100年的时间形成了一个世纪,那么如今,我们已经进入了第十个世纪。或许,过去的十年,只与少数人有关,然而并不代表,接下来的十年不会与更多人有关——2010,网球时代又一个十年的开始,任何人都有理由成为一个梦想家,而墨尔本,就是梦开始的地方。

□本版撰稿 快报记者 陶晶

### 梦·帝王豪情

说费德勒是墨尔本公园的帝王,应该毫无争议——过去十年的剧本,这个瑞士人无疑是唯一的男主角。在这个舞台上,无数的面孔来来往往,但是剧情的核心总是和“费德勒赢了”“费德勒夺冠了”重重叠叠。

然而,费德勒也有自己的遗憾,过去的2009年,瑞士人超越了桑普拉斯,到达了职业生涯的巅峰,但是却与澳网无关。再往前看一看,费德勒竟然已经三年未曾与澳网冠军奖杯亲密接触了。于是,世界第一选择了放弃库扬精英赛,唯一的愿望就是重新成为墨尔本公园里最具统治力的球员。只是,帝王再度圆梦,显然没有给一对双胞胎女儿唱唱摇篮曲那么轻松惬意。

“我并不知道自己什么时候才能满足,但是我知道我很想赢球。”费德勒的话充满了深意,只是他同样需要注意一系列对他不太有利的东西。年初的卡塔尔公开赛,瑞士人竟然输给了达维登科,紧接着,有关他在训练中弄伤了手臂的消息也传了出来……

然而,就像费德勒自己所说的那样,他并不满足现状,即便已经超越了桑普拉斯——既然没有人能掌控未来,瑞士人做一做重回帝王位的美梦又何尝不可?

### 梦·穷寇复辟

从今天开始,网球的时间表正式进入2010,纳达尔应该比任何人都更加期待这一天的到来。过去的两年,毫无疑问是纳达尔职业生涯中最为“精彩”的一段时光:他曾经无比幸福地享受着成功登顶后的喜悦,但很快又尝到了受伤后内心极度失落的苦楚。

“有那么一些日子,我似乎过完了一生。”纳达尔的话听上去有些悲观。但这或许正是他在过去的2009年最真实的情绪,在超越费德勒之后,无数人在期待着“纳豆王朝”的诞生,然而偏偏在这个时候,一直被人们津津乐道的纳达尔那对动力十足的膝盖却罢工了,接下来的日子,西班牙人不仅眼睁睁地看着费德勒重新超越自己,并且不断将差距拉大,甚至还看到了穆雷、德约科维奇等人穷追不舍地奔跑。西班牙媒体就曾经调侃纳达尔已经变成了“穷寇”,每一个人都将他视为

目标,超越的对象。幸运的是,伤病并没有夺走纳达尔的那颗大心脏,在遭受了如此沉痛的打击之后,纳达尔学会了珍惜自己的身体,2010赛季,西班牙人缩减了自己的赛程,原因很简单——将最好的自己留到最为重要的比赛中,而墨尔本就是他的第一个目标。

事实上,纳达尔是顶着卫冕冠军的荣耀来到这里的,但是在多数人的心中,他早已不再是夺冠的第一人选,甚至连第二、第三都算不上。但是同样没有人敢忽视西班牙人在阿布扎比和多哈的表现,恢复健康的纳达尔比以前更加勇敢,而一个更富攻击性的西班牙人也会变得更加可怕。

### 梦·青春风暴

青春风暴,永恒的话题,在网球这片热爱年轻人的土地上更是如此——曾几何时,费德勒、纳达尔也曾经是这股风暴的中坚力量。这一次,轮到了德尔波特罗,去年9月,在美国,这个阿根廷小伙子改写了无数历史。从那以后,这个身高接近2米的大个子就被视为打破传统格局的强劲动力。

墨尔本公园,从来都不缺少奇迹,谁能保证德尔波特罗不会成为又一个奇迹,就连费德勒也说,这个阿根廷人是他最不愿碰到的对手。当然,虽然已经成为“最高的大满贯得主”,但德尔波特罗毕竟只有22岁,要想持续挑战费德勒甚至纳达尔,他还必须积累更多的经验。对这一点,阿根廷人非常清楚,“我需要变得像他们一样,但那不是一朝一夕的事情,不过,赢他们一次,我还是有能力做到的。”

与德尔波特罗相比,穆雷的状态似乎不错,至少他自己是这么认为的,“我现在感觉身体好极了,可以说这一段时间的备战是非常完美的。”只是,穆雷一直都是如此高调,对于他能否在新的十年到来时改变格局,并没有多少人看好。当然,这或许和英国人惨淡的澳网经历有关——今年之前,他从来没有闯入过澳网的8强。与穆雷一样正处于狂妄青春期的还有德约科维奇,即便在库扬精英赛上完败于沃达斯科,塞尔维亚小伙还是表示,自己会在2010赛季捧起大满贯冠军奖杯,“我相信自己会比去年更进一步,我的目标还是世界第一,那么,就从澳网开始吧!”



克里斯特尔斯绝招:胸部停球



休伊特备战,他的孩子也没闲着



大战在即,扬科维奇忙里偷闲走场秀

### »最新消息

澳网女双比赛对阵抽签表昨天出炉,郑洁和晏紫这对“黄金搭档”此次不再合作,将各自与一位外国选手配对参赛。这也是两人首次拆对征战大满贯赛的女双赛事。晏紫的新搭档是美国选手马泰克,郑洁则改与俄罗斯人韦斯尼娜配对。8号种子晏紫/马泰克首轮迎战菲利普肯斯/奥丁这对组合,9号种子郑洁/韦斯尼娜的第一个对手是科内特/费齐曼。如果前两轮郑洁和晏紫都能顺利过关,她们将在第三轮中碰面,而这场金花“德比”战的胜者接下来很有可能遭遇卫冕冠军威廉姆斯姐妹。

### »澳网·看点

#### 揭幕战美女对决

与往届澳网不同,今年的比赛将从开球那一刻起就进入真正的战斗状态,包括海宁、莎拉波娃、纳达尔、穆雷等在内的无数顶级球星都将在第一个比赛日登场亮相。

最有看头的比赛永远都会被放在罗德·拉沃尔球场举行,而从北京时间今天8点开始,这里就将上演多场好戏。最先上演的将是莎拉波娃和基里连科的美少女大战,虽然在同一时刻将会有无数场比赛开战,但是在中心球场进行的这场比赛无疑是澳网真正意义上的揭幕战。这场比赛结束后,克里斯特尔斯和穆雷也将先后在这里亮相,不过应该只是小试牛刀而已。中心球场的第一场晚场比赛留给了纳达尔,作为卫冕冠军,西班牙人的对手是本土小将卢扎克。

### »澳网·金花

#### 战斗从互残开始

对于中国金花来说,今年的澳网有好消息,也有坏消息。好的是,“金花军团”的人数得到扩充,90后小将韩馨蕴一路从资格赛杀入了正赛,而坏的消息则是,金花们的战斗竟然要从“互残”开始——今天8号球场的第一场比赛就将在郑洁和彭帅之间进行。

郑洁和彭帅在今年之前从未在正式的国际巡回赛事中遭遇过,然而今年却已经是第二次了。不久前的霍巴特公开赛第二轮比赛中,郑洁曾经轻松地以2:0战胜了彭帅。不过即便如此,郑洁对于一周内与彭帅的第二次交手还是不敢懈怠。墨尔本当地时间昨天下午,郑洁就在老公张宇的陪同下进行了最后的备战,为了调动郑洁的积极性,张宇甚至和她来了一场教学赛,结果郑洁胜出。从训练的情况来看,郑洁的左脚踝尽管还缠着绷带,但是看上去没有对移动造成任何影响,而健康的身体也是郑洁冲击好成绩的重要保证。至于彭帅,在谈到今天的比赛时表示:“尽力打好比赛,要比上一场拼得更加凶一些。”不过对于彭帅来说,如果输给郑洁也不必灰心,她和谢淑薇以4号种子身份参加女双比赛应该会有所收获。

澳网开战,费德勒的目标自然是冠军,但波特罗、纳达尔和小德会同意吗?